
Situația drepturilor omului în regiunea
transnistreană discutată în cadrul
unei conferințe naționale

Vicepremierul pentru reintegrare Oleg Serebrian și echipa Biroului politici de
reintegrare au participat astăzi la conferința națională „Situația drepturilor omului în
regiunea transnistreană”, eveniment organizat de Asociația Promo-LEX, cu sprijinul
financiar al Fundației Soros Moldova și National Endowment for Democracy.

În mesajele vicepremierului Oleg Serebrian a fost evocată preocuparea permanentă a
autorităților publice de la Chișinău pentru problematica drepturilor omului în regiunea
transnistreană a Republicii Moldova, inclusiv în partea ce vizează situația școlilor cu
predare în limba română, a fermierilor din raionul Dubăsari, deținuților politici,
barierelor întâmpinate în calea liberei circulații de jurnaliștii și apărătorii drepturilor
omului de pe malul drept al Nistrului.

Totodată, vicepremierul a adus mulțumiri reprezentanților mediului asociativ și
diplomatic, în particular Misiunii OSCE în Moldova, pentru sprijinul continuu acordat și
implicarea proactivă pe cazuri individuale de încălcare a drepturilor omului.

În cadrul primului panel de discuții șeful Biroului politici de reintegrare Alin Gvidiani a
evocat necesitatea consolidării eforturilor instituționale la toate nivelele (serviciu
public, media, academic, asociativ) și în coordonare cu partenerii internaționali
relevanți pentru a interveni eficient și prompt pe cazurile de lezare a drepturilor și
libertăților fundamentale și a contribui la restabilirea acestora conform standardelor
dreptului internațional.

La fel, în cadrul conferinței, participanții au abordat procesul de reglementare
transnistreană în contextul integrării europene a Republicii Moldova și a arhitecturii de
securitate regională, principalele provocări în acest parcurs, punctele forte pe termen
mediu și lung pentru ambele maluri ale Nistrului.

Conferința anuală a întrunit la masa de dialog reprezentanți ai autorităților publice,
societății civile, corpului diplomatic și ai comunității donatorilor, experți naționali și
internaționali cu o vastă experiență în apărarea și promovarea drepturilor omului.

     


